

# **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Метелевой Татьяны  
Александровны на тему: «Резервы персонализации преконцепционной  
подготовки в современных условиях», представленной на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 –  
акушерство и гинекология.**

Молодые люди определяются государственными программами как приоритетная группа народонаселения страны при решении вопросов репродуктивного здоровья. Многие демографические проблемы (снижение рождаемости, распространность бесплодия) определяются как особенностями репродуктивного поведения молодежи (откладывание организации семьи и деторождения), так и состоянием их здоровья. Современные тенденции на так называемое «отложенное материнство» повышают значимость сохранения здоровья в целом и репродуктивного здоровья в частности. Представленный Метелевой Татьяной Александровной автореферат диссертационного исследования отражает одну из актуальных и значимых проблем медицины – сохранение репродуктивного здоровья молодого женского населения. Показанные в работе низкий уровень физической активности, распространность избыточной массы тела и ожирения, высокая частота встречаемости вредных привычек, соматической и гинекологической патологии подтверждаются литературными данными, и свидетельствуют о неблагоприятных характеристиках репродуктивного потенциала молодежи.

Диссертационное исследование расширяет представление о распространенности и понимании факторов риска снижения овариального резерва, патогенез которого окончательно не определен, вносит вклад в определение значимых методов оценки данного состояния. На этом автор основывает подход к индивидуализации программы преконцепционной подготовки без временных ограничений, что не только актуально, но и практически значимо для современного общества.

Работа выполнена на высоком методическом уровне. Все поставленные задачи выполнены. Выводы и практические рекомендации сформулированы по результатам проведенного исследования, суммируют их и не вызывают возражений.

Достоверность результатов исследования доказана использованием современного пакета статистического анализа, грамотной обработкой и оценкой полученных данных.

Научная новизна работы определяется тем, что автор впервые дает комплексную характеристику образа жизни женщин раннего репродуктивного возраста с менархе, определяет наиболее значимые факторы риска снижения репродуктивного здоровья и овариального резерва.

Теоретическая и научная значимость работы позволила автору в рамках профилактических осмотров доказать возможность практического применения предложенных методик.

Значительных замечаний к работе нет.

Диссертационная работа Метелевой Татьяны Александровны на тему «Резервы персонализации преконцепционной подготовки в современных условиях» полностью соответствует критериям, установленным пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства РФ от 20.03.2021 г. № 426, от 11.09.2021 г. № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология.

д. м. н., профессор, член-корреспондент РАН,  
Заслуженный деятель науки РФ,  
заведующая 2-м гинекологическим отделением  
Института неонатологии и педиатрии ФГБУ  
«НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова»  
Минздрава России

Уварова Елена Витальевна

23.01.2025



ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России  
Адрес: 117997, г. Москва, ул. Академика Опарина, д. 4  
тел.: +7 495 531-44-44  
e-mail: info@oparina4.ru